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CONCURSUL NAŢIONAL DE MATEMATICĂ APLICATĂ "ADOLF HAIMOVICI" 

etapa locală  –  17  februarie 2018 

CLASA a IX-a 

Filiera teoretică – Profilul uman – specializarea Filologie, Ştiinţe Sociale 

1. Se consideră următoarele mulţimi: 𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑹| |
2𝑥+1

3
| ≤ 5} şi 𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑵|𝑥3 < 900}. 

a) (4p) Determinaţi mulţimile 𝐴, 𝐵, 𝐴 ∩ 𝐵 şi 𝐵 ∖ 𝐴. 

b) (3p) Arătaţi că numărul 𝑎 =
1

1+√2
+

1

√2+√3
+ ⋯+

1

√50+√51
 ∈ 𝐴. 

a)  𝐴 = [−8; 7]  ...................................................................................................................................... 1p 

     𝐵 = {0,1,2, … ,9}    ............................................................................................................................. 1p 

     𝐴 ∩ 𝐵 = {0,1,2,… ,7}   ....................................................................................................................... 1p 

     𝐵 ∖ 𝐴 = {8; 9}   .................................................................................................................................. 1p 

 

b)  După raționalizare 𝑎 = √51 − 1    .................................................................................................... 2p 

     7 < √51 < 8 

     6 < √51 − 1 < 7 ⟹  𝑎 ∈ 𝐴   .......................................................................................................... 1p 

 

2. Fie suma  𝑆𝑛 = 1 + 2 + 22 + 23 + ⋯+ 2𝑛, unde 𝑛 ∈ *
N . Demonstraţi că următoarele propoziţii sunt 

adevărate: 

a) (4p) 𝑝: 𝑆99 = 2100 − 1; 

b) (3p) 𝑞: 𝑆2017 ⋮ 3. 

 

a)   𝑆99 = 1 + 2 + 22 + ⋯+ 299   ......................................................................................................... 1p 

      1,2, 22, … , 299  sunt termenii unei progresii geometrice cu 𝑏1 = 1  și  𝑞 = 2  ................................ 1p 

      Deci   𝑆99 = 2100 − 1  ...................................................................................................................... 2p 

b)  𝑆2017 = 1 + 2 + 22 …+ 22017    ....................................................................................................... 1p 

     𝑆2017  are 2018  termeni care pot fi grupați astfel:  

     𝑆2017 = (1 + 2) + 22(1 + 2) + ⋯+ 22016(1 + 2)   ....................................................................... 1p 

     𝑆2017 = 3(1 + 22 + 24 + ⋯+ 22016)   ............................................................................................ 1p 

 

 



 

 

Adresa: Str. Mihai Eminescu, Nr. 11, 410019, Oradea 

Tel:  +40 (0) 259 41 64 54, Tel./fax: +40 (0) 359 43 62 07, 

Fax: +40 (0) 259 41 80 16, +40 (0) 259 47 02 22, 

Web: www.isjbihor.ro - E-mail: contact@isjbihor.ro 

 

 

 

3. O nouă librărie s-a deschis în oraş. În prima zi s-au vândut 7 cărţi, după care, în fiecare zi s-au vândut cu 

3 cărţi mai mult decât în ziua precedentă. 

a) (2p) Aflaţi câte cărţi s-au vândut în a şasea zi. 

b) (3p) Aflaţi câte cărţi s-au vândut în primele 20 de zile. 

c) (2p) În a câta zi s-au vândut 250 de cărţi? 

 

a)  Avem o progresia aritmetică: (𝑎𝑛)𝑛≥1 cu  𝑎1 = 7 și  𝑟 = 3   ........................................................... 1p 

     În a șasea zi s-au vândut 22 de cărți   ................................................................................................ 1p 

b)  𝑎20 = 𝑎1 + 19𝑟 ⟹ 𝑎20 = 64     ...................................................................................................... 1p 

     7 + 10 + 13 + ⋯+ 64 =
(𝑎1+𝑎20)∙20

2
= 710  ................................................................................... 2p 

c) 250 = 7 + 3(𝑛 − 1)  ......................................................................................................................... 1p 

     𝑛 = 82    ............................................................................................................................................ 1p 

 

4. (7p) Fie dreptunghiul 𝐴𝐵𝐶𝐷 cu 𝐴𝐵 = 3 𝑐𝑚, 𝐵𝐶 = 2 𝑐𝑚 şi punctul 𝐸 astfel încât 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. Calculaţi 

modulul vectorului 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 

C este mijlocul segmentului [𝐵𝐸]  ......................................................................................................... 1p  

  Atunci |𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗| = 4 𝑐𝑚 ............................................................................................................................. 1p 

  𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ , unde F este astfel încât 𝐴𝐵𝐸𝐹  dreptunghi    ............................................................ 2p 

  Astfel obținem  |𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗| = 5 𝑐𝑚  .............................................................................................................. 3p 


